

奧地利秋天高中畢業會考補考仍將採緩和考試規定

駐奧地利代表處教育組

教育部部長 Faßmann 宣布，規劃在秋季的高中畢業會考，也會與 5 月會考相同，實施因新冠肺炎所採的緩和考試規定。

這個夏季學期沒通過高中畢業考試的 3,500 至 4,000 名畢業學生必須秋季學期來臨前繼續努力學習，他們會在秋季學期參加第一個 2019/20 學年高中畢業會考補考，該考試是從 9 月 16 日的數學科開始，到 10 月 8 日結束。

根據教育部長 Heinz Faßmann 於 4 月公布因應新冠狀病毒疫情的高中畢業會考規定，原訂秋季學期補考者應試規定將恢復到正常情形，即正常年中的舊規則。在本次夏季學期因疫情影響，因疫情影響，實行緩和考試規定，即高中畢業會考不必口試，但學生可以自願參加，此外，最多只必須進行三門，而不是四門，且考試時間增加一個小時，另外，本次高中畢業會考證書將將包含高中畢業會考成績及該學年成績，各佔一半。

由於本次應試及成績核算規定變更，奧地利家長協會要求秋季學期也應採取相同的規則，即保持因新冠狀病毒疫情實行的緩和考試規定。

秋季學期考試本來也是提供高風險族群學生或因故無法參加五月高中畢業會考學生的一個補考機會。

Neos 黨教育發言人 Martina Künsberg Sarre 表示，為了公平起見，秋季和春季高中畢業會考應採用相同的考試規則。「區別待遇是讓人無法理解的。」此外，她認為在現階段疫情發展下，不確定性仍然很大。

對此，文理高中學校的校長意見分歧。文理高中學校發言人 Isabella Zins 表示：「有校長認為，實際上大家都知道秋季學期的考試將是原來的樣子，並且他們有很多機會可以研讀最差的學科；但也有校長認為，準備秋季考試是困難的。」Mistelbach 文理高中學校校長則認為，60 名她的學生中只有兩名必須在秋季補考，但無論如何，

她認為該允許那些由於健康原因不能參加夏季高中畢業考試的學生有相同在秋季考試時採用相同的應試規則。

奧地利教育部長 Faßmann 在本學期即將結束前公布，夏季學期的應試規定也將適用於秋季學期。他說：「我們繼續考慮今年的特殊情形與心理狀況，並希望可以確保公平。」

這樣的發展背景有可能也是一種心理動機，因為如果在4月份教育部已經宣布秋季學期也會有“緩和”應試規定，則可能有更多的高中應屆畢業生不會認真地對待主要的夏季學期考試，而會改參加秋季學期。

譯稿人：駐奧地利代表處教育組

資料來源：奧地利標準報 2020 年 7 月 1 日

Entschaerfte Corona Maturaregeln gelten nun doch auch beim Herbsttermin

<https://www.derstandard.at/story/2000118368168/entschaerfte-corona-maturaregeln-gelten-nun-doch-auch-beim-herbsttermin>

